

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 113
(3224)

Пятница 15 мая 1942 года

Год издания 20-й
Цена 15 коп.

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ШКОЛЫ

Начальные и начальные средние школы нашей области уже закончили учебный год. Осталось лишь провести проверочные испытания в 10 классах средних школ.

Отделы народного образования еще не подвели итогов учебы. Но и сейчас с уверенностью можно сказать, что педагогические коллективы школ Адыгей с честью справились со сложными задачами, стоявшими перед ними в текущем учебном году. Несмотря на трудности, вызванные военной обстановкой, педагоги крепко боролись за глубокие и прочные знания учащихся, за высокую школьную дисциплину. Они настойчиво добивались, чтобы не допустить второгодничества и отставки учащихся.

Каждый учитель, завуч, директор школы руководился благородной мыслью: «Несмотря на все трудности и препятствия, успешно, с высокими показателями провести и закончить учебный год».

Всеобщие проверочные испытания свидетельствуют о том, что учебный год завершен успешно, что многие школы добились даже более высокой успеваемости учащихся по сравнению с предыдущим учебным годом. Большинство школьников на испытаниях показало, что в течение года они сумели приобрести полноценные, прочные знания.

Наступают школьные каникулы. Учащиеся старших классов посвятят летние месяцы упорному и радостному труду на колхозных и совхозных полях. Они помогут колхозникам вырастить и собрать богатый стадионский урожай, дать стране и Красной Армии больше продовольствия.

Юные патриоты буквально рвутся поскорее включиться в полевые работы. Они говорят: «Наши отцы брались на фронтах отечественной войны германские сражаются с немецкими захватчиками. А наш долг — в меру наших сил помочь им здесь в тылу. Мы знаем, что наш труд на колхозных полях явится помощью рогнам красным воинам».

Они направляются в колхозы, вооруженные основами агротехнических знаний. За зиму настойчиво обучались школьники сельскохозяйственным работам. Следовательно, они сумеют теперь оказать колхозам более

О ПИСЬМЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ КАВКАЗСКОГО УЗЛА КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КРАСНОДАРСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б) от 10 мая 1942 года.

1. Одобрить опубликованное в газете «Большевик» от 10 мая с. г. письмо железнодорожников Кавказского узла ко всем трудящимся Краснодарского края о включении во всесоюзное социалистическое соревнование за отличное выполнение первомайского призыва товарища Сталина всеми фабриками и заводами, колхозами и совхозами, железнодорожным и водным транспортом края.

2. Обязать ГК, РК ВКП(б), начальников политотделов отделе-

ний железной дороги имени Ворошилова, МТС и совхозов организовать на собраниях рабочих и колхозников обсуждение и принятие конкретных производственных обязательств по выполнению призыва товарища Сталина.

3. Обязать редакции всех газет края опубликовать письмо железнодорожников Кавказского узла и систематически освещать ход социалистического соревнования.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

* * * Рузвельт подписал одобренный Конгрессом законопроект о дополнительной постройке подводных лодок общим водоизмещением в 200 тысяч тонн.

* * * Американские самолеты потопили подводную лодку, 1 мая торпедировавшую бразильский пароход «Парнаiba».

От Советского Информбюро*)

Утреннее сообщение 14 мая

В течение ночи на 14 мая на Керченском полуострове продолжались ожесточенные бои. На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

* * *

На одном из участков Калининского фронта батальон пехоты противника, при поддержке танков, атаковал наши позиции. Подступив врага на близкое расстояние, бойцы части, где командиром тов. Кудряшев, открыли соорудженный огонь из винтовок, пулеметов и автоматов. Орудийные расчеты прямой наводкой уничтожали атакующего врага. Когда наши бойцы перешли в контратаку, гитлеровцы отступили, оставив на поле боя убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров. Партизаны захватили у противника следующие трофеи: 17 минометов, 10 станковых и 6ручных пулеметов, 24 винтовок, 12 револьверов, 20 000 патронов, 400 гранат, 3 радиостанции, 54 лопаты, большое количество обмундирования и другое военное имущество.

* * *

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта за два дня боевых действий уничтожила 350 немецких

Вечернее сообщение 14 мая

В течение 14 мая на Керченском полуострове наши войска под давлением превосходящих сил противника с упорными боями отошли на новые позиции.

На Харьковском направлении наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. За два дня боев уничтожено и подбито не менее 150 немецких танков. Захвачено много трофеев и пленных.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным, за 12 мая сбито не 43 немецких самолета, как об этом сообщалось ранее, а 51 немецкий самолет.

За 13 мая уничтожено 40 немецких самолетов. Наша потеря — 23 самолета.

* * *

За 13 мая частями нашей армии на разных участках фронта уничтожено или повреждено 120 немецких танков, сбито 200 автомобилей с войсками и грузами, автомашины с горючим, 30 подводных зенитных орудий, 8 пулеметов, взорваны склады с боеприпасами и склады с горючим, разбиты железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

* * *

На одном из участков Калининского фронта пехота противника, поддержанная танками, несколько раз пыталась захватить один населенный пункт. Бойцы части под командованием тов. Мартынова отбили атаки гитлеровцев. На поле боя осталось более 150 убитых немецких солдат и офицеров. Подбито несколько танков и автомобилей.

* * *

*) Печатается в сокращенном виде.

Пленум Московского городского комитета ВКП(б)

14 мая состоялся Пленум Московского городского комитета ВКП(б). С докладом «Об очередных задачах Московской партийной организации» выступил секретарь Московского областного и городского комитетов ВКП(б) тов. А. С. Щербаков.

Докладчик подвел итоги работы Московской партийной организации за время отечественной войны и рассказал об очередных задачах московских большевиков.

После заключительного слова тов. Щербакова пленум принял решение, мобилизующее партийные организации на выполнение задач, выдвинутых в историческом первомайском приказе товарища Сталина. Пленум призвал большевиков и всех трудящихся Москвы самоотверженно трудом помочь Красной Армии окончательно разгромить немецко-фашистских оккупантов и очистить советскую землю от гитлеровских мерзавцев.

ЗА ЗНАМЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Условия Всеобщего социалистического соревнования

ВЦСПС и Наркоматы танковой промышленности, черной металлургии и авиационной промышленности объявили условия Всеобщего социалистического соревнования.

Победителями соревнования будут считаться заводы, изголовившие и отгрузившие для Красной Армии наибольшее дополнительное количество своих изделий сверх месячного плана, при условии выполнения установленных графиков и экономии материалов и сырья.

Заводу-победителю присуждается переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны, учрежденное постановлением Государственного Комитета Обороны, и вручается денежная награда для премирования отважившихся рабочих, инженерно-технических работников и служащих, а также для улучшения культурно-бытовых условий работающих.

ЗА РУБЕЖОМ

* Немецкие захватчики в страхе в Англию канадских войск. *

* СТОКГОЛЬМ, 14.V. (ТАСС). В оккупированных немцами районах наблюдается исключительный недостаток в одежде и продовольствии. Всюду, и особенно в Рите, Таллинне и Каунасе процветает спекуляция. Германские солдаты и офицеры продают продукты одежды и оружие с германскими складами, несмотря на угрозу смертной казни.

Немцы опасаются восраженного восстания народа в момент, когда их дела на Восточном фронте пойдут еще хуже. Известно, что население Прибалтийских советских республик скрывает большие запасы оружия и боеприпасов. На днях в рижской тюрьме за торговлю оружием расстреляны 6 германских солдат и несколько латышей. Из германских арсеналов исчезло не менее одной тысячи винтовок и много ящиков с патронами.

* ЛОНДОН, 14.V. (ТАСС). Заместитель премьер-министра Энгельса заявил в палате общин, что с начала войны по 2 сентября 1941 года вооруженные силы Британской Империи потеряли 183.550 человек, в том числе 48.973 убитых, 46.363 раненых, 58.458 пленных и 29.756 пропавших без вести.

* ЛОНДОН, 14.V. (ТАСС). Новый конвой канадских войск благополучно прибыл в Англию. Прибывшие подкрепления представляют все виды войск, в том числе пехоту, артиллерию, саперные части, бронетанковые части. Кроме того, в Англию прибыло несколько сот летчиков.

перед партизанами. * Английские потери в войне. * Смехотворные гитлеровские фальшивки. * Распространение антигитлеровских листовок в Париже.

* СТОКГОЛЬМ, 14.V. (ТАСС). Гитлеровские борзописцы, набившие руку на страшные низкопробные фальшивки, в последние времена усиленно пытаются поднять дух немецкого населения. Немецко-фашистские газеты усиленно публикуют рассыпаемые кухней Геббельсом фотоснимки и рассказы «очевидцев», живость которых слишком очевидна. Газета «Крайбауэр цайтунг», например, поместила фотоснимок, который должен показать, что украинское население «приветствует» немецких танкистов. На снимке виден большой германский танк. Возле группы камней стоят 6 женщин. Одна старуха вызывающе уткнула руки в бока и презрительно смотрит на пришельцев. Молодая девушка прижалась к углу дома. Другая девушка отвернулась в сторону и закрыла глаза рукой, видимо, плакет. Остальные женщины стоят насупившись. Всякому видно, что вся эта сцена выражает враждебность к захватчикам, тем не менее газета нагло говорит о «теплой встрече» со стороны населения.

Газета «Дейче цайтунг ин останце» поместила письмо какой-то Маруси, упавшей немцами на каторжные работы в Германию, в котором завравшиеся борзописцы, составлявшие «Марусию письмо», сообщают, что в городе Оренбурге «работать легко и коротко очень хорошо». К этому «хорошо» приписано добавление: «15 раз в день». Не владеющий русской премотой фальсификатор сел в лужу.

В третьем, одиннадцатом и четырнадцатом районах Парижа на стенах были расклеены французские патриотические лозунги, направленные против гитлеровских оккупационных властей и войск. В течение последних пяти недель на улицах Парижа и среди шпаровых слоев парижского населения особенно регулярно распространялась листовка с текстом последнего письма к своим друзьям коммунистического депутата Габриэля Перси, казненного не сколько месяцев тому назад гитлеровскими палачами.

Ответим на первомайский приказ 领袖 народов товарища Сталина новыми трудовыми подвигами!

Из письма железнодорожников Кавказского узла ко всем рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, ко всем трудающимся Краснодарского края

Дорогие товарищи!

Исторический первомайский приказ товарища Сталина вдохновляет советских людей на новые ратные и трудовые подвиги. Ради достижения победы над заклятым врагом каждый из нас готов преодолеть любые трудности, работать, не покладая рук чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецкофашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мазохистов.

Трудящиеся советской Кубани, как и всей нашей страны, живут интересами фронта, делают все для того, чтобы усилить помощь Красной Армии, падь за падью освобождающей нашу священную землю от немецких захватчиков.

Рабочие и работницы! Десятки фабрик и заводов, сотни промышленных артелей нашего края, тысячи новаторов производства — стахановцев военного времени — показывают примеры подлинной большевистской борьбы за наилучшее использование промышленного оборудования, за высокую производительность труда. Аделяем их опыт достоянием всех предприятий, всех рабочих и работниц!

Колхозники и колхозницы! Стране и Красной Армии нужно больше хлеба, мяса, овощей! В эти весенние дни решается судьба урожая, который в нынешнем году должен быть самым высоким, самым обильным. Выполнить первомайский приказ товарища Сталина — это значит успешно провести весенние полевые работы, образцово подготовиться к уборке урожая. Развернем же пальмирующее массовое социалистическое соревнование в колхозах, МТС и совхозах, обеспечим тщательный уход за посевами, соберем обильный, военный урожай!

Товарищи железнодорожники и железнодорожницы! На вас лежит ответственная и почетнейшая обязанность — бесперебойно питать фронт боеприпасами, снаряжением, продовольствием, бесперебойно доставлять промышленным предприятиям необходимое сырье и материалы. Пусть же еще полноценнее действует наша Ворошиловская машина, пусть каждый из нас посту пронесет инициативу, смелость, изобретательность, удачу над врагом!

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В связи с запоздалой весной массовые полевые работы в нынешнем году отодвинуты более чем на 20 дней по сравнению с прошлыми годами, что создало известные трудности. Передовые колхозы нашей области, правильно оценив эту сложную обстановку, поняли, что успех весенне-полевых работ будет решать высокая дисциплина, правильная организация труда, полное использование тракторного парка и живой тягловой силы.

Колхозы Краснотвардейского района, успешно разрешая эти задачи, первыми в Адыгее своевременно выполнили планы сева колосовых на 109 процентов, закончив посев однолетних трав, кукурузы и других пропашных культур. Неплохо проводят весенне-полевые работы многие колхозы Кошхабльского и Шовгеновского районов, где уже в основном закончен посев всех культур, начата прополка и другие работы, обеспечивающие получение высокого весеннего урожая.

В числе передовиков — колхоз-

ит, упрощает энергию! Еще и еще раз покажем, что советские железнодорожники в суровые дни войны являются достойными и славными помощниками нашей родной Красной Армии.

Мы, работники Кавказского железнодорожного узла, включаясь во всесоюзное социалистическое соревнование за отличное выполнение первомайского приказа Наркома Обороны, берем на себя обязательство ознаменовать наш праздник — Сталинский День железнодорожника — новыми производственными победами, преувеличением заданных изменений.

Мы обязуемся широко распространить методы работы передовой коммунальной бригады лунинцев машиниста Потоцкого, увеличить производительность труда на 7 проц., снизить себестоимость выпускаемой продукции на 10 проц., сэкономить к Сталинскому Дню железнодорожника материалов и тощика не менее 5 проц.

Мы обязуемся превысить норму технической скорости на 5 проц. и увеличить среднесуточный пробег паровозов на 130—150 километров, обеспечить отличную работу всех звеньев нашей машины.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, трудящиеся Краснодарского края! Мы обращаемся к вам с призывом — включайтесь во всесоюзное социалистическое соревнование за отличное выполнение первомайского приказа товарища Сталина, берите на себя конкретные обязательства, боритесь за их до-срочное выполнение!

Приказ Наркома Обороны товарища Сталина ярким светом освещает советскому народу путь к грядущей победе над кровавыми ордами Гитлера, посыпавшим на независимость, честь и свободу нашей родины, на счастье свободных советских людей.

Вдохновленная приказом любимого Наркома Обороны, Красная Армия еще энергичнее будет гнать гитлеровские полчища на запад, истребляя немецких оккупантов до единого. Ожидаем винтами Красной Армии весеннюю и деятельную поддержку! Обеспечим отличное выполнение сталинского приказа, приближим светлый день победы над врагом!

МОИ ИЗБИРАТЕЛЯМ

(ПИСЬМО С ФРОНТА)

Больше года тому назад трудящиеся Адыгейской автономной области, оказал мне почетное доверие, избрали депутатом краевого, областного и городского Советов депутатов трудящихся. Не имея возможности явиться для отчета перед своими избирателями о выполнении депутатскими обязанностей, я решил обратиться к вам через письмо.

Дорогие товарищи! Я свято выполняю долг депутата и на боевом посту, защищая свою родину от немецких оккупантов.

Наш великий свободолюбивый советский народ уже более десяти месяцев ведет справедливую войну против немецких захватчиков. Участвуя в этой битве, я, ваш избраник, выполняю народную волю, беспощадно уничтожаю немецких оккупантов.

Славные воины Рабоче-Крестьянской Красной Армии под руководством великого Сталина промяют гитлеровцев и очищают от них священную советскую землю.

Самоотверженно сражается с врагом и наша часть. Бойцы, командиры и политработники, не щадя сил и жизни своей, про-

являя мужество и геройство, не требляют врага, его живую силу и технику.

Освобождая от немецких оккупантов населенные пункты, мы часто являемся свидетелями неслыханных жестокостей фашистских зверей. Замученные ими невинные жертвы вопиют о мщении.

Я, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, заверяю вас, что до последнего дыхания буду сражаться с озверелым врагом. Обращаюсь к вам, чтобы вы с своей стороны сделали все для скорейшей победы над немецким врагом.

Каждый успех нашего социалистического хозяйства является залогом нашей победы. Ваши производственные успехи укрепляют и поднимают боевой дух славных воинов Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, приближают день нашей победы над врагом.

Желаю новых успехов в вашей плодотворной работе на благо нашей родины!

Батальонный комиссар
Х. Каде.
Действующая армия.

За выпуск сверхплановой продукции

Коллектив нашей артели выполнил априльский план. Отвечая на обращение металлургов и самолетостроителей, мы приняли на себя новые конкретные обязательства: майский план выполнить на 120 процентов, годовую программу закончить до-срочко — ко дню Конституции — 5 декабря, организовать техническую учебу с новой пришедшим на производство рабочими, соблюдать строжайшую экономию средств и материалов, добиться снижения себестоимости продукции на 5 процентов против плана, непрерывно вести работу по освоению новых видов наледий из местного сырья.

Стахановцы премированы

Благодаря высокому производственному подъему в нашем колхозе к 5 мая закончена прополка колосовых на площади 231 гектара. Сейчас успешно идет прополка подсолнуха и других пропашно-технических культур.

На полях лучших стахановцев выпущены премии. В числе преми-
вильной организации труда, не закреплены в настуре участки за земельными, не разработаны правила внутреннего распорядка, не изжиты недостатки в работе труда и т. д.

Плохо работает и тракторный парк в сельскохозяйственных МТС. В Майкопской (директор тов. Косякин), Келермесской (директор тов. Дешин) и Тауччакской МТС (директор тов. Усов) тракторы работают с большими перебоями, многие трактористы не выполняют норм.

Руководители районо, МТС и колхозов должны принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни закончить сев конопли, соли, трав, посадку овощей и, не медля ни одного дня, широко развернуть прополку.

Перед табаководческими колхозами стоит задача — тщательно подготовиться и приступить к массовой высадке табака в прутах с таким расчетом, чтобы пройти эти работы в сжатые агротехнические сроки.

Наряду с весенне-полевыми работами, гора заботится о подготовке к сенокосу и уборке

АГИТАТОРЫ В КОЛХОЗЕ

Агитаторы сельхозартели им. Кирова, Майкопского района, по-вседневно разъясняют колхозникам постановления партии и правительства, мобилизуют их на выполнение планов сельскохозяйственных работ.

Живо и интересно проводят беседы в тракторной бригаде т. Головинская П. Г.

Хорошо работают агитаторы Грищенко Р. Е. и Терехин Г. И.

Результаты кропотливой деятельности агитаторов не замедлили сказаться. Тракторная бригада в предмайском соревновании добилась значительных успехов. На МТФ улучшился уход за молодняком и повысился удой молока.

П. Шумский.

ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Коллектив егерухаевской не-полном сельской школы, Кошхабльского района, принимает самое активное участие в оказании помощи фронту. Ученики в подарок бойцам готовят посылки с сыром, табаком и другими продуктами. Большую инициативу в этом деле проявляет учительница тов. Хаджимукова.

По почину инициативы станицы Динской учителя-общественники тт. Хаджимукова, Кайтмесов и Ратушник проводят в колхозах беседы и читают газет.

После окончания весенних испытаний весь коллектив школы выходит на поля.

А. Нагоев.

Отчет перед родителями

В майкопской школе № 3 состоялось общее родительское собрание. Зав. школой рассказала родителям об итогах работы за год, о том, что школа добилась хорошей успеваемости и активно участвует в общественно-политической жизни города.

После отчета отличники учебы были премированы.

Сдают шерсть государству

Животноводы колхоза им. «Правда», Краснотвардейского района — лосярка В. Ергачева и Е. Шердилова и свинаярка М. Сапко по-стахановски завершили стрижку овец в своем колхозе. За три дня лосярка В. Ергачева отстигла 71 овцу.

Вся настриженная шерсть в количестве 113 килограммов сдана на сельпо в счет выполнения госпоставок.

В. Галушкин.

Урожая. Руководители МТС и колхозов должны ускоренными темпами ремонтировать комбайны, паромолотилки, сеноуборщики, конные тракторы, лоботрейки, жатки, сеноуборщики, зернохранилища и мелкий уборочный инвентарь.

Успешным окончанием весенне-сева, массовым разворотом прополочных работ и тщательной подготовкой к уборке урожая мы поможем доблестной Красной Армии успешно выполнить первомайский приказ товарища Сталина и приблизим победу над фашистскими мазохистами.

А. Гуйва.

Начальник Алыгейского сельпо.

Ответственный редактор — Г. П. КУБАРЕВ.

Областной драматический театр им. А. С. Пушкина

16—17 мая

«ВАРВАРЫ под РОСТОВОМ»
Начало вечерних спектаклей в 7 час. 30 мин. вечера.